

НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЯНАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

“NUESTRO PAIS”

SEMANARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual № 949917

Correo Argentino
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO
Concesión № 4233
Concesión № 3980

INTERES GENERAL

Editor - Director

TATIANA K. DE DUBROWSKY

Brig. Gral. Don J. M. de Rosas 4219, Dpto. 10
1430 Buenos Aires Argentina

AÑO XXVIII

Buenos Aires, martes 27 de Abril de 1976

Буэнос Айрес, вторник 27 апреля 1976 г.

№ 1365

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

ПАСХАЛЬНОЕ ПРИВЕТСТВИЕ

ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Впервые в истории человечества сии священные слова свидетельства Христианской веры прозвучали в мире из уст евангельских Жен Мироносиц и Апостолов Христовых в светозарную ночь Воскресения из гроба Господа нашего Иисуса Христа.

С тех пор эти священные слова повторяются ежегодно с особою силой веры в Пасхальную ночь Воскресения Христова в наших православных храмах на протяжении почти двух тысяч лет, всегда наполняя неизреченной радостью сердца и души верующих христиан, вдохновляя их на подвиг богоугодной жизни для достижения вечной жизни в блаженстве Царства Небесного, уготованного верующим в Господа Иисуса Христа и исполняющим волю Его.

Вот и ныне мы снова сподобились по милости Божией дождаться Пасхи Христовой и услышать в наших святых храмах радостные и священные слова: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ, коими многократно приветствуют священнослужители своих прихожан и богомольцев за торжественным Пасхальным Богослужением в Святую ночь Воскресения Христова.

С духовной радостью приветствуя я своих возлюбленных духовных чад и верных друзей, празднующих светлую Пасху Христову в Аргентине или Парагвае, в Монтевидео или в городах Северной Америки, в Европе или далекой Австралии, близкой мне по моим страданиям за мир церковный в епархии и за Христа, Который приветствовал Апостолов Своих и учеников словами: Мир вам!, явившись по воскресении Своем из мертвых. Всех приветствую: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!

Хочется послать свой пасхальный привет на родину к своим бывшим пасомым и нынешним друзьям, но мой слабый голос не проникнет сквозь «железный занавес», отделяющий их от меня.

Когда Христос был распят на Голгофе и умер на кресте за грехи всего человечества или по выражению Символа веры: «нас ради человек и нашего ради спасения», то вся природа поколебалась: солнце померкло, земля потряслась, камни распались, завеса церковная разодралась посередине надвое, густая тьма окутала всю землю, многие тела умерших святых воскресли и, восставши из гробов, явились в граде Иерусалиме. Народ, сшедшийся на Голгофу, видевши происшедшее, возвращался в страхе, биющему себя в грудь в глубоком сознании своей виновности.

Современное человечество все более и более окружает тьма ночи, но тьма духовная, которая страшнее своими последствиями тьмы физической, бывшей в момент кончины Христа на Голгофе. Каждый день приносит нам страшные, потрясающие вести о проявлениях Зла повсеместно, являющегося не вследствие слабости человеческой природы, но Зла колективного, действующего сознательно и организованно и проникающего во все области человеческой жизни: государственной, общественной, политической, семейной и даже индивидуальной, а также церковно-религиозной. Самым очевидным проявлением этого Зла есть неверие в Бога истинного и открытая борьба с Ним и всем тем, что ведет к Нему. Мы являемся свидетелями, как планомерно и упорно удаляется Бог из жизни христиан всех исповеданий и на место Его насыщается беззаконие, разврат, всевозможные преступления, а также безбожие и грубый материализм, который захватывает не только старшее поколение, но еще с большой силой молодежь всех возрастов и состояний. Над этим опустошенным духовно и безбожным обществом уже царствует «князь мира сего — любодействующий» — диавол, а вслед за ним воцарится Антихрист.

Во мраке современной духовной ночи, поглотившей безбожных жителей земли, особенно яркими небесными лучами сияет Воскресший Христос и озаряет Своим Божественным Светом верующих в Него. Верующее сердце чувствует это и радуется великою духовной радостью в Пасхальную ночь, присутствуя на Богослужении и слушая звуки торжественных пасхальных песнопений, среди коих многократно произносятся святые слова: ХРИСТОС ВОСКРЕСЕ!, на которые верующие отвечают воодушевленно и громко: ВОИСТИНУ ВОСКРЕСЕ!

Наша Божественная пасхальная служба начинается в полночь и продолжается до утра. Светозарная Пасхальная ночь вводит верующих в атмосферу таинственного света, исходящего от Воскресшего Христа, знаменуя победу Его над мраком безбожия и современного господства Зла в мире. Свидетельством веры в это являются слова пасхального богослужебного песнопения:

«НЫНЕ ВСЯ ИСПОЛНИЩАСЯ СВЕТА, НЕБО ЖЕ И ЗЕМЛЯ И ПРЕИСПОДНЯЯ: ДА ПРАЗДНУЕТ УБО ВСЯ ТВАРЬ ВОССТАНИЕ ХРИСТОВО, В НЕМ ЖЕ УТВЕРЖДАЕМСЯ».

Архипископ АФАНАСИЙ

Пасха Христова 1976 г.
Аргентина, гор. Буэнос Айрес.

ПЕВЕЦ ВО СТАНЕ БЕЛЫХ ВОИНОВ

Какой нашелся у русского Зарубежья поэт, из самых больших и талантливых, — пожалуй, и величайший изо всех вообще, — в бессмертных, гениальных стихах воспевший Белое Движение и монархическую идею? — Не странно ли: это была женщина — Марина Цветаева.

Появятся охотники мне возражать? — Пусть. Проиграют дело, — уже проиграли, — перед судом истории. Даже большевики ее издают и отводят ей почетное место в русской литературе; а они, ведь, не смеют, и не посмеют, напечатать, да хотя бы и процитировать, лучшие ее вещи: «Лебединый стан» и «Перекоп».

Но нам-то, за границей, чего же молчать? Мы и так слишком долго молчали о той, кого ни оценить, ни сберечь не сумели! Ее задушили и вытолкнули, в лапы к большевикам, левые; про то она сама сказала. Но правые-то где же были? Как же они-то проморгали создательницу неповторимого, грандиозного эпоса, который без стыда можно рядом поставить с «Иллиадой», «Лузиадой» или «Освобожденным Иерусалимом», с которым, в русской поэзии разве что допустимо сравнить «Полтаву», «Бородино», да стихи Блока о Куликовом Поле?

Как же не заметили единственного поэта, рассказавшего в полный голос о революции, о гражданской войне и об изгнании, с его нуждой, унижениями и несломимой национальной гордостью? Да ее книги каждому белому эмигранту надо бы на сердце носить, помнить наизусть; их бы, изо всего, написанного за рубежом, — в первую очередь следовать, переводить на иностранные языки...

Упустили... Так хоть теперь, когда Марина Ивановна, умученная коммунистами, (но те в ней правильно видели опасного врага...) спит в безымянной могиле в елабужской глуши, помянем ее мы, монархисты, ибо она принадлежала к наше м у лагерю.

Сколько писателей и поэтов, весь цвет интеллигенции, соблазнился и запутался в феврале и октябре; но не эта, совсем еще юная тогда женщина.

Она-то сразу поняла смысл происшедшего:

— Свобода! Гуляющая девка
На шалой солдатской груди!

И увидела без прикрас подлинный лик Керенского:

Глаза над улыбкой шалой —
Что ночь без звезд!

У нее не возникало колебаний о старой и вечной правде:

Царь с небес на престол взведен:
Это чисто, как снег и сон.
Царь опять на престол взойдет —
Это свято, как кровь и пот.

Она, не обманутая, оставалась с истинной Россией, и знала, где искать настоящую Россию:

Там, на рассвете
Ставят свечи
Вынимают просфоры —
Старухи, воры:
За живот, во здравие
Раба Божьего — Николая.

Ее взором открывалось, что нужно

всего родине, что для нее всего драгоценное:

За Отрока — за Голубя — за Сына
За царевича младого Алексия!
Помолись, церковная Россия!

Перед лицом бури, лучшие, правильнейшие слова к ней приходили, и слагались в пророческий призыв:

Кропите, слезные жемчужинки,
Трон и алтарь.
Крепитесь, верные содружники:
Церковь и царь!

И по праву могла она к себе применить собственные строки:

Нынче праздник слуг нeliцемерных:
Целый дождь — в подхваченные полы!
Это Царь с небесного престола
Орденами оделяет — верных.

Авось, Царь-Мученик ее и наградит в раю; ибо люди с ней поступили бесчеловечно и безбожно.

Устами Цветаевой, в те годы, словно бы говорили вместе все жены и матери, чьи близкие боролись за правое дело:

Я не знаю, жив ли, нет ли,
Тот, кто мне дороже сердца...

Но с совсем не женским мужеством прославила она единственный в ту пору верный путь:

Кто уцелел — умрет, кто мертв —
воспрянет.
И вот потомки, вспомнив старину:

— Где были вы? — Вопрос как громом
грянет,
Ответ как громом грянет: — На Дону!

Несокрушимой твердостью, неколебимой стойкостью дышат ее стихи:

Белая гвардия, путь твой высок.
Черному дулу — грудь и висок.

Поэму «Перекоп» — ее и цитировать трудно; надо сплошь читать, во всей ее силе и правде. А в не менее прекрасном «Лебедином стане», откуда я уже столько отрывков привел, едва ли не самые замечательные строфы попадаются под кенец, — недаром их теперь ставят в эмигрантских календарях:

С Новым Годом, Лебединый Стан!
Славные обломки!

С Новым Годом, — по чужим местам, —
Воины с котомкой!

С пеной у рта пляшет, не догнав,
Красная погоня!

С Новым Годом — битая — в бегах
Редина с ладонью!

Цветаева рассказала в своих воспоминаниях, как она в 1921 году в Москве читала перед красноармейцами стихи со словами:

Да, ура! — За царя! — Ура!
в которых видела «свою, жены белого офицера, последнюю правду».

Но, может быть, еще более значительными, глубоко провидческими, оказались другие ее — не начинаяющие ли ныне сбываются? — стихи:

Белизна — угроза Черноты.
Белый храм грозит гробам и грому.
Бледный праведник грозит Содому
Не мечем — а лилией в щите!

ВЛАДИМИР РУДИНСКИЙ

Коммунистическое завоевание Европы

«Нью Иорк Таймс» опубликовал статью своего сотрудника Вильяма Сафира, показывающее, что положение Западной Европы беспокоит некоторые американские круги, относящиеся критически к политике президента Форда и государственного секретаря Киссингера.

Приводим, к сведению читателей «Нашей Страны», выдержки из этой статьи.

Коммунистическое завоевание Европы идет быстрыми шагами, а Соединенные Штаты не предпринимают ничего для того, чтобы его остановить.

В Италии, передача части правительственної власти в руки коммунистической партии — всего лишь вопрос времени. Франция, где коммунисты заключили союз с социалистами, тоже может стать коммунистической после того, как ею станет Италия. В Испании коммунистическая партия все еще остается вне закона, но, в случае перемен в Италии и Франции, попутчики этой партии в Испании перейдут в решительное наступление.

Естественно, коммунистические партии в каждой из этих стран о своем намерении захватить власть не говорят.

Они пользуются такими формулировками, как «исторический компромисс», и призывают к переговорам о коалиции с другими партиями, утверждая, что ее последствием будет творческий вариант социализма со свободой и социальной справедливостью для всех.

Для привлечения избирателей, коммунистические лидеры в Италии и Франции провозглашают «независимость» от СССР. Москва участвует в этой игре и время от времени грозит пальцем товарищам в Западной Европе за провозглашаемую ими необходимость «плурализма»...

Убедившись в том, что они не могут захватить власть в Европе революционным путем, и в том, что термоядерный зонтик Соединенных Штатов над государствами, входящими в состав Северо-Атлантического Союза, не допустит захвата этих стран советскими войсками, коммунисты заговорили о методе, которого Ленин не выдвигал — о свободных выборах. Раз коммунисты готовы воспользоваться демократическими методами, это — думают некоторые европейцы — значит, что они стремятся к демократической цели. Это — опасная иллюзия.

Коммунизм под любой маской, оста-

ется дисциплинированной идеологией. Его лидеры проявляют готовность «делить» власть только до того дня, когда они смогут захватить ее полностью... Каждая коммунистическая партия на Западе подчиняется железной дисциплине и горда, когда она провозглашает готовность пойти на компромисс, но нетолитарный коммунизм неосуществим. Коммунисты продолжают стремиться к «диктатуре пролетариата». Личная свобода — плод того, что мы называем демократией — не входит в их расчеты.

А как же Югославия? Не доказывает ли поведение Тито, что коммунизм не обязательно должен быть монолитом?.. Но в Восточной Европе место свободного человека — в тюрьме. Югославия не является, в этом отношении, исключением. После смерти Тито, Югославия либо распадется либо пойдет на соглашение с Москвой...

Экспорт коммунизма в Западную Европу продолжается. Свободные французы и итальянцы, обманом завлеченые на коммунистический путь, убеждаются в том, что сойти с него не удастся... Потому что мы опасаемся твердых слов, которые могут усилить анти-американскую пропаганду, мы умываем руки и ограничиваемся слабыми словами. Президент Форд сказал: «Я не думаю, что мы можем считать жизнеспособным участником Северо-Атлантического Союза правительство, состоящее из коммунистов или включившее их в свой состав».

Французский премьер-министр возразил. Нужно дать ему более решительный повод к возражениям. Мы должны сказать ясно, что цель Северо-Атлантического Союза состоит в недопущении коммунистической экспансии в Европе и что ни одно коммунистическое правительство не может быть участником этого Союза. Президент Форд должен сказать, что любая нация, состоящая членом Северо-Атлантического Союза и вставшая на коммунистический путь, тем самым исключила себя из Союза. Если же оставшиеся, участвующие в Союзе государства против этой точки зрения взорвут, Соединенные Штаты должны из Союза выйти и вывести из Европы свои войска — 750 000 человек.

Такая откровенность привлечет внимание Европы, которая предполагает, что Соединенные Штаты при любых обстоятельствах останутся членом Союза, как бы ни поступили другие индустрIALIZEDНЫЕ демократии, но мы все знаем, что коммунистический член антикоммунистического Союза был бы змеей, грызющей человека за пазуху. Если Италия пойдет на, хотя бы частичное, участие коммунистов в правительстве, она должна быть исключена из Северо-Атлантического Союза. Мы обязаны это сказать итальянцам, французскому и испанскому правительству, западно-германским и британским профessionальным союзам — сказать это немедленно и прямо, пока не поздно».

Плющ в Америке

(ПИСЬМО ИЗ НЬЮ ИОРКА)

Л. И. Плющ и его жена Т. И. Житникова прилетели из Франции в Соединенные Штаты 21-го марта. На аэродроме имени Кеннеди в Нью Йорке им была устроена торжественная встреча, в которой, кроме представителей украинских организаций, участвовал советский «диссидент» П. Литвинов.

Отвечая на приветствия, Плющ сказал: «Я приехал в вашу страну для продолжения борьбы, которую ведут мои друзья в Советском Союзе — борьбы за демократизацию моей страны, за права человека, за мир во всем мире. Я должен подчеркнуть, что не принадлежу к какой-либо партии, считаю себя независимым от какого-либо правительства, так как не вижу ни одного правительства, которое бы действительно заботилось о своем народе. Поэтому считаю целесообразным обращаться не к правительству, а ко всем совестливым людям, независимо от их религиозных или политических взглядов с призывом: встаньте на борьбу с репрессиями за политические или религиозные убеждения».

23-го марта в Нью Йорке состоялась встреча Плюща с украинскими общественными деятелями, которым он был представлен вице-председателем Украинского Конгрессового Комитета в Америке И. Лысогором. Племянник Петлю-

ры, митрополит Мстислав (Скрыпник), возглавляющий ведущую свое начало от липковцев украинскую Церковь в Соединенных Штатах и в Европе приветствовал Плюща и его жену, которые через три дня посетили его в близком к Нью Йорку штате Нью Джерси. После этого собрания, украинская газета «Свобода» написала, что Плющ «стоит на позиции бескомпромиссной борьбы за права украинского народа и других народов СССР на независимость». Однако, три дня спустя, та же газета признала, что выступление Плюща на многолюдном митинге, созванном в Нью Йорке украинским Комитетом защиты политических заключенных в СССР «вызвало сговорки и возмущение», а 3-го апреля, в более подробном отчете об упомянутом митинге, та же газета сообщила, что участвовавшие в нем украинцы — около 3 тысяч человек — «были огорчены заявлениями освобожденного математика».

Ораторами на этом митинге, призывающими к поддержке «диссидентов» в СССР и, в особенности, на Украине были: конгрессмен Эдуард Кох, представитель американской социал-демократической организации М. Харингтон, еврейский «активист» Вейсман, новейшие еврейские эмигранты из СССР В. Мордман

и В. Давидов, бывший советский моряк Симас Кудирка и председательница сознавшего митинг украинского Комитета М. Проскуренко. Почетным гостем был кандидат на должность президента Соединенных Штатов, сенатор Генри Джексон, коротко сказавший, что «мы долго ждали освобождения Плюща, но будем, хотя бы долго, ждать освобождения великого сына Украины, Валентина Мороза».

Последним оратором был Плющ, встреченный овацией, но вызвавший недоумение, а затем и возмущение собрания обращением к Джексону с просьбой выступить в защиту арестованного в Уругвае коммуниста Хосэ Луиса Массера, помочь заключенным в Чили коммунистам и оказать содействие сыновьям казненных советских шпионов, супругов Розенберг, в их попытке получить от американского правительства секретные документы, относящиеся к делу их родителей.

Говоря о положении в Чили, Плющ сказал, что там «политическим заключенным отрубают руки», а затем сообщил, что четыре заключенные в советских лагерях украинки — Надежда Свиличная, Нина Караванская, Ирина Калинец и Стефания Шабатура — высказали пожелание, чтобы заработанные ими в заключении деньги были употреблены на помощь заключенным в Чили.

Часть собрания реагировала на эту речь шумным протестом. Попытка загладить впечатление от этого выступления была сделана митрополитом Мстиславом

вом во время собрания в честь Плюща и его жены, созванном одним из отделов Украинского Комитета в Америке в городе Ливингстоне еще до нью-йоркского митинга. Митрополит объяснил вызвавшие возмущение призывы Плюща к помощи коммунистам в Латинской Америке незнанием обстановки и заявил, что Плющ «был и остается украинцем, признающим необходимость независимости Украины». В защиту Плюща выступил также секретарь украинского Комитета защиты политических заключенных в СССР Р. Купчинский, назвавший заслугой его интернационализм и сообщивший, что Комитет стремится к «украинско-еврейскому сотрудничеству». Резкой критике подвергнулся позицию Плюща инженер Игорь Кошман, которому, однако, не удалось довести свою речь до конца из-за протестов части собрания. В защиту своего мужа выступила Т. И. Житникова. Назвав себя дочерью еврейского отца и русской матери, она прибавила, что прожила всю свою жизнь до отъезда из СССР на Украине и поэтому считает себя и своих детей украинцами, но призывает к защите заключенных в СССР кто бы они по национальности ни были.

В конечном итоге, собрание в Ливингстоне помогло Плющу, но о восстановлении прежнего отношения подавляющего большинства украинцев в Америке к нему речь быть не может. В глазах этих украинцев он оказался коммунистом, защищающим в Америке интересы марксистов-интернационалистов.

ОБОЗРЕВАТЕЛЬ

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

О ЧЕМ ГОВОРИЛ ОСИПОВ

1. О методах борьбы.

К сожалению, журнал «Вечер», редактировавшийся Осиповым и проповедовавший русский национализм, имел недостаточное распространение в эмиграции. Поэтому мне кажется полезным, привести некоторые высказывания Осипова, опубликованные им в его журнале.

Среди тех, кто мог бы сойтись с Осиповым в том, что национальное возрождение русского народа — наиболее важная сейчас задача, существуют разные взгляды на то, каким способом можно предотвратить духовное уничтожение нашей нации. Есть считающие, что всякие выступления и, вообще, борьба — только вредны, но надлежит лишь хранить и, по возможности, творить русскую культуру, не обращая внимания на бесчинства коммунистов. Другие наоборот, призывают к решительным и анонимным действиям, вплоть до создания тайных организаций с целью свержения существующего режима. Позиция Осипова была средней между этими двумя крайностями. Вот, что он отвечает тем и другим:

«К социальной активности на основе

христианских принципов нас обязывает христианское отношение к миру. Логика жизни требует поднять честный, нелицеприятный голос властям, открыто сказать «нет» антипатриотическим акциям ретивых администраторов. Если же мы миримся с произволом самодуров, попирающих законы, мы, тем самым, попираем порядок в государстве. Позиция русских патротов неизменна. Мы помним, что как бы ни сложилась политическая судьба России, национальные интересы первопричины, надсоциальны, вечны. Что же касается вопросов о средствах и методах движения — в этом надо соблюдать особую осторожность. Только одно разумное и остается: говорить о нравственном допустимом и реально возможном. Люди верят тем, кого видят. Анонимные выступления скорее нагнетают страх, нежели ободряют и вдохновляют. КГБ имеет такую разветвленную сеть агентов, что анонимные выступления, в большинстве случаев, для самого КГБ — вовсе не анонимны. Поэтому наш метод — метод открытых действий. Гласность — за гласность. Фраза должна придать героический смысл повседневной черновой работе. Когда у русского человека есть крупная цель, он будет деятелен».

2. Национальный вопрос.

Националистическая позиция Осипова, вызвала множество нареканий со стороны, так называемых, демократических диссидентов, которые, в силу симпатий к демократии и своего, во многих случаях еврейского происхождения, не могли ни понять Осипова ни, тем более, приветствовать его. Нельзя не признать что на Западе чаще становятся известными представителями левого крыла нашей «оппозиции», от неокоммунистов до демократов, националисты же (русские) популярностью не пользуются. А между тем неофициальные коммунисты, борящиеся с официальными, социалистами, исправляющие коммунизм, или демократы, ратующие за соблюдение конституционных прав, все единодушны в ненависти к национальному (и не официальному, а духовному) возрождению русских. Крик о том, что русская нация находится на краю гибели они смешивают с уловками коммунистической пропаганды и объявляют спасенным для человечества шовинизмом.

«Мы только обороныемся — объясняет свою позицию Осипов. — Забвение нашей истории, отрицание нашей древней культуры, шельмование исторических деятелей, самоотверженно служивших России и национальной славе ее, с неизбежностью порождают нигилизм и чувство духовной опустошенности у русской молодежи. Только национальное

воспитание спасет наше молодое поколение от растления, которое движется на нас со всех границ: западных и восточных, идейных и нравственных».

«Сейчас, как никогда, ощущается необходимость в сохранении спокойствия, в соблюдении законности и порядка, в обеспечении условий для созидания культуры и возрождения нравственности. Если мы проиграем сегодня в борьбе за спасение русского народа, в борьбе за культуру и нравственность, мы сведем на нет все предыдущие завоевания. Пугало «русского национализма» понадобилось тем, кто хочет убрать людей и идеи, готовые встать на пути все-пожирающего чудовища «чем хуже — тем лучше». Явные и тайные успехи сил разложения вызывают тревогу за будущее. В этих условиях, борьба с, так называемым, русофильством есть кратчайший путь национального и государственного самоубийства. Интересы Родины и всего мира требуют не добивать русские национальные чувства, а напротив, развивать и укреплять их, поднимать русское национальное достоинство, и русскую национальную культуру, равно как и национальные культуры других народов. Это единственный путь нашего национального и государственного спасения».

Последние слова — хороший ответ тем, кто стремится обвинить русский национализм в стремлении поработить другие народы. Мы — за свободное раз-

II. САВЕЛЬЕВ

КАЛИТА

«А. И. Солженицын ставит в вину Великому князю Владимиру Кирилловичу поступки его отца в первые дни февральской революции. Но ведь сам Великий князь Владимир Кириллович родился после революции за границей и никакого отношения к революции не имел. В прежней России на сыновей никогда не возлагалась ответственность за политические, и вообще за какие-бы то ни было, грехи отцов». (Архиепископ Никон, сообщение начальника Центрального Отдела Имперского Союза Г. А. Федорова в «Н.Р.С.» от 23. 1. 76).

...Зовёт же вас
Вся Русь богова —
Добровольцами!
Волю ж добрую,
Братья! В вечный град —
Вербный въезд!
Крепко меч держа,
Крепче крест...

Марина Цветаева
«Перекоп»

«До сих пор социализм всюду неизбежно означал однопартийную систему, власть алчной и неспособной бюрократии, экспроприацию всей частной собственности, террор ЧК или ее синонимов, разрушение производительных сил и последующее их восстановление и развитие ценой непомерных жертв народа, насилие над свободой совести и убеждений». (А. Д. Сахаров «О стране и мире»)

Сердце будет пламенем палимо
Вплоть до дня, когда взойдут ясны
Стены Нового Ерусалима
На полях моей родной страны.

Н. С. Гумилев

Во французском левом журнале «Ле Нуэль Обсерватор» № 545 в передовой статье, Жан Даниэль пишет по поводу выступления Солженицына по французскому телевидению имевшего место 11-го апреля 1975 года: «На протяжении часа он наносил удары в самое сердце французского общественного мнения и

витие всех наций. Но мы, русские, пострадали от коммунизма не меньше, а больше всех остальных. У нас вырезали или отправили в изгнание лучшую часть, костяк нации. И мы сейчас перед лицом смертельной опасности. Поэтому мы приветствуем любых националистов, если только они дадут себе труд войти в наше положение, а не смотрят на нас, как на угнетателей, которых надо уничтожить. И поэтому нам нечего делать с теми, кто разговорами о демократии пытается прикрыть стремление ускорить нашу гибель».

3. Демократия и патриотизм.

«Лично я не принадлежу к «демократам» — объясняет Осипов, — но отношусь с большим уважением к лучшим, искреннейшим из них». Эти лучшие — его старые друзья. Но «демократами» их можно назвать только условно. Сотрудничая с демократическим движением скорее из тактических соображений, они никогда не были духовно связаны с идеалами некоммунистической демократии и всегда сочувственно относились к Осипову. Также и Осипов всегда был с теми, кто борется за свободу духовного развития личности, но резко критиковал идеологию стремящуюся наладить в России демократически-обывательский аморализм в добавок к коммунистическому.

«Обывателю вообще ничего не нужно кроме стандартной квартиры, телевизора с возможно большим экраном, сытного обеда и благополучной службы». Так ради этого мы боремся или мы пытаемся противостоять духовному кризису? А симптомы этого кризиса скорее сходны, чем различны для Востока и Запада: забвение религии, крушение ее моральных основ общества, отход от национальных традиций, нетворческий характер труда и неестественность жизни в больших городах. Только на Востоке смертельная удушливость и жесточайший террор, а на Западе — культ Мамоны и пресыщенность. Но если мы не будем бороться с общими пороками современности, если мы примем за аксиому, что все хорошо, что сделано в США, если мы впадем в ненависть к на-

по голове его левого крыла. Он взволновал и смущил».

В бюллетене реформаторов «Демократи модерн» (№ 194, за 1975) Этьен Борн написал, что Солженицын вышел ОДИН, как «Лазарь из могилы для того, чтобы рассказать миру, что представляет собой по ту сторону жизни, ночь, ад». Борн считает, что Солженицын — это изумительное явление, ИСТОРИЧЕСКАЯ ДАТА, которая не может не иметь политических последствий в период хрупкого равновесия на нашей планете.

В книге «SAMIZDAT. Di una vita nuova nell'URSS» (Edizioni Russia Cristiana, Milano) на страницах 176-177 рассказывается история мученической гибели за веру Ивана Моисеева, молодого солдата. Незадолго до смерти он писал в письме: «Если в мире вы любите кого-нибудь больше, чем Иисуса Христа, вы не можете следовать за Ним».

Когда Россия стала твердой ногой на Тихоокеанском побережье, один китайский политик бросил фразу: «Границы Российской Империи лежат на арчаке казачьего седла».

Смотри, Русь, какую силу
Казаки в себе таят,
За Тебя пойти в могилу
Каждый будет рад.
(Из песни казачьей сотни Николаевского Кавалерийского Училища).

Кто бы мог сказать, что М. Горький устами Бреева (рассказ «Монархист» Собрание Сочинений. Том XV-й.) мог сказать: «Народу нужно не многовластие, не английский парламент. Нужна ему власть великой единицы, хотя бы эта единица была круглым нулем, он сам наполнит нуль силой воображения своего, да, да!»

Зощенко зло высмеивал советское социалистическое планирование, когда планировали не только продукцию, но и брак. Он рассказывает, что средневолжское управление связи выработало нормы

роду, преисполнясь фанатической любовью к интеллигенции (не интеллигенции, а интелигентщине), то мы ввергнем страну в еще худшее положение».

«Всякий патриотизм неразрывно связан с любовью к земле, к сеятелю и хранителю земли — крестьянству. Всякий космополитизм столь же неразрывно связан с ненавистью к крестьянству — созидателю и хранителю национальной традиции, нравственности и культуры. Крестьянин наиболее прочно связан с естественным ландшафтом данной страны, и хотя бы уж в силу этого, крестьянин — наиболее нравственно-самобытный тип. Сами сроки существования социальных слоев несоизмеримы: земледельцы существуют тысячетелетия, рабочие и интеллигенция — одно-полтора столетия. Естественно, что все традиции, все мироощущение народа — от народных песен до философских построений — идет от крестьянства».

А разрешите спросить господ опальных коммунистов, недовольных «забвением ленинских принципов руководства»: не по ленинским ли заветам были проведены раскулачивание (то есть уничтожение лучшей, работавшей части крестьянства) и коллективизация, учившая невиданное крепостное право для земледельческой части населения, которое в тысячу раз хуже отмененного в 1861 году. Крестьянин не только не имеет ни земли ни паспорта, не только бедствует, получая подчас по 2 рубля в месяц, но потерял возможность к естественной самобытной жизни, задыхаясь от коллективизма и коммунистической пропаганды.

Так давно пора подумать: можем ли мы объединяться с недовольными коммунистами-коллективизаторами и ненавидящими народ демократами? Можно ли видеть в них своих союзников, только из-за того, что их тоже сажают в лагеря и психбольницы? И наконец за что мы боремся: за свободу для кандидатов наук совокупляться на улицах или за национальное возрождение и, через него спасение человечества от кризиса?

Не пора ли разъединиться?

АЛЕКСАНДР УДОДОВ

Пасха в сегодняшней России

Два года назад выехавший из СССР в свободный мир Евгений Терновский, секретарь журнала «Континент» описал празднование Воскресения Христова в сегодняшней порабощенной безбожниками русской стране. Вот отрывок из его заметки:

«Для нас празднование Пасхи было всегда не только духовной радостью, но и испытанием. Так как в последнее время религиозное пробуждение стало особенно шириться и захватывать разные круги, особенно молодежи, то власти стараются сделать все, чтобы помешать празднованию Пасхи».

Обычно перед каждой пасхальной службой кордон милиции (иногда и конной), опоясывает храм. В толпе шныряют дружинники, провоцируя драки и беспорядки, задерживая молодых верующих, отгоняя их от церкви, а иногда задерживающая и доставляя в отделение милиции.

Как только начинается Крестный ход, то подростки — скорей всего не по собственному желанию, а по наущению властей — начинают мяукать, свистеть, горланить, петь непристойные песни. И милиция, которая хватает спокойно стоящих верующих, не обращает на них никакого внимания. Бывали случаи, когда бросали в толпу молящихся зажженную бумагу, и ветер носил обугленные лохмотья над головами людей.

Ни одна церковь нынче не в состоянии вместить всех верующих, пришедших на Пасхальную службу. Чтобы попасть внутрь, люди обычно приходят за два-три часа до начала службы. Уже к девяти часам церкви все полны.

А те верующие, что не смогли попасть внутрь, стоят на паперти, у окон со свечами. Службу им не слыхать, но они в течение двух часов радостно поют «Христос воскрес из мертвых», христосуются, поздравляя друг друга с пасхальной радостью. А тут же ходят милиционеры, дружинники, время от времени выхватывают из толпы кого-нибудь помоложе и куда-то тащат.

Но после полуночи наступает затишье. Воинственные безбожники, утомленные многочасовой борьбой с верующими, уходят. Служба продолжается, и в основном, остаются лишь те, кого сюда привело СЛОВО БОЖИЕ и радость о Господе. И словно обращением к гонителям православной веры звучат слова из Пасхального Послания св. Иоанна Златоуста:

«Где твое, смерте, жало? Где твоя, аде, победа?»

мы брака для корреспонденции. На основании этих норм разрешалось безнаказанно терять 12 % обычных писем, 6 % заказных и 4 % телеграмм.

Есть у Бердяева замечательные вещи, вот хоть бы «Философия неравенства». Но есть и такое, что руками разводишь. Вот например в книге «Истоки и смысл русского коммунизма» на стр. 118 он пишет: «На Западе очень плохо понимают, что третий Интернационал есть не Интернационал, а русская национальная идея. Это есть трансформация русского мессианизма».

Не гонкой волка бьют, уловкой.

Когда Хрущев и Булганин в 1955 году посетили Индию, одна восторженная и очарованная гостями пара индусов дала своему новорожденному сыну имя Булганин. С тех пор, однако, звезда Булганина померкла, а маленький индус, носитель его имени чувствовал себя все хуже и хуже. Тогда мудрые индусские астрологи посоветовали для спасения ребенка переименовать его имя на Хрущев.

В дипломатических кругах рассказывают следующий анекдот:

Во время одного Интернационального Конгресса, из-за недостатка комнат в отеле, министру иностранных дел Англии и министру иностранных дел СССР сообщили, что им придется поселиться в одной комнате. В эту же ночь советский министр покончил с собой.

На следующий день англичанин рассказал следственной комиссии следующее:

«Когда мы приземлились в аэропорту, нам сообщили, что мы будем спать в одной комнате. Я вежливо улыбнулся, как это принято у нас; он скривил рожу, как

DOCTORA
ЕЛЕНА СЕРГЕЕВНА
ШПАКОВСКАЯ-ПИССОРНО

ODONTOLOGA
(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов

Бор-машина Ultrasónico

Искусственные зубы

Рентгеновские снимки

Прием: понедельник, вторник и пятница с 15 до 21 часов.

Суббота — с 14 до 18 часов

Mendoza 1857 (entre España y Roca).

San Miguel. Prov. Bs. As.

это принято у них.. Нас пригласили на банкет. Я надел смокинг, как это принято у нас; он обулся в желтые ботинки, надел синий костюм с красным галстуком, как это принято у них.. Когда мы вернулись в отель, я надел пижаму, как это принято у нас; он разделялся, оставаясь в кальсонах, как это принято у них.. В момент, когда мы собирались лечь в постель, постучали в дверь. Я спросил: «Кто там?» Мне ответили: «Полиция».. Я пошел открыть дверь, как это принято у нас; он пошел и выбросился в окно, как это принято у них..»

Человек прекрасен более всего тогда, когда он просит прощения или прощает.

Горький говорил: «Мне трудно верить в разум народной массы».

Н. Валентинов близко его знал в своей статье: «Разговоры с Максимом Горьким» («Конtra Сосиал» № 3 — 1965) писал, что его удивляла ненависть Горького к русскому крестьянству. Он не только ненавидел, но и боялся его. Он говорил о «зоологическом индивидуализме крестьян» и считал, что крестьянство, из-за отсутствия у него социального инстинкта, является «главным препятствием, закрывающим Россию дорогу к европеизации и культуре».

Иногда его преследовала неотвязчивая мысль о том, что «100 миллионов существ неразвитых, диких, жестоких, невежд выйдут из своей пассивности и посадят на трон Пугачева или Стеньку Разина». Он ненавидел этих двух «атаманов-мужиков» и высмеивал идеализацию их большевиками.

Валентинов предполагает, что в сталинских действиях Горький усматривал способ предохранить культуру от апокалиптического зверя, вышедшего из народной толщи дикой России. Свою концепцию Горький взял не у Сталина, но получилось совпадение двух концепций. Это сближило Горького со Сталиным, и Горького сделали «основоположником социалистического реализма».

Н. Вольский (Валентинов) до революции за границей встречавшийся с Лениным, при советской власти работавший в ВСНХ, эмигрировавший при Сталине, автор многих статей и книг, из которых наиболее известны «Мои встречи с Лениным» и «Малоизвестный Ленин».

Надо много учиться, чтобы знать хоть немного.

Разница между культурным и некультурным человеком: некультурный ставит восклицательный знак там, где культурный ставит вопросительный.

Запас кармана не трет.

П. САВЕЛЬЕВ

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

А. К. МЕРГЕР

Нам пишут из Лос Анжелеса:

Скоропостижно скончался представитель Руководящего Центра Общероссийского Монархического Фронта в Южной Калифорнии, инженер Кирилл Александрович Мергер.

Покойный был в молодости участником белой вооруженной борьбы с большевиками. Высшее образование он получил в Праге, где был активным участником русских антикоммунистических организаций и где прожил до весны 1945 года.

Следующие годы он провел в баварском городе Линдау на берегу Боденского озера. Оттуда он переселился в Соединенные Штаты и обосновался в Лос Анжелесе, где стал устроителем ежегодных русских монархических организаций, приуроченных к отмечаемым русскими монархистами датам.

В последние годы своей жизни он тяжело переживал неурядицу и раздоры, возникшие в жизни русских эмигрантов в Лос Анжелесе и вызвавшие, в частности, разделение их монархической части.

АМЕРИКАНСКИЕ ЕВРЕИ

Нам пишут из Вашингтона:

Лидеры 32 еврейских организаций в Соединенных Штатах сообщили президенту Форду, что они «решительно возражают» против готовности правительства продать Египту шесть военных транспортных самолетов.

К этой попытке помешать продаже упомянутых самолетов Египту присоединился Макс Фишер, который был до сих пор главным источником денежных средств, получавшихся республиканской партией на ее избирательные компании. Принятый в Белом Доме президентом Фордом, Фишер сказал ему, что продажа самолетов Египту «может помешать его переизбранию на должность президента Соединенных Штатов, восстановив против него избирателей-евреев».

К этому давлению на президента и правительство присоединился сенатор Генри Джексон, выставивший свою кандидатуру на должность президента от демократической партии. Он назвал любую продажу военного снаряжения Египту «циничной и опасной». По его мнению, помочь Соединенным Штатам Египту «усилит шансы возникновения еще одной войны на Среднем Востоке».

К этой кампании против продажи шести самолетов Египту присоединился израильский посол в Вашингтоне Симха Динитц, заявивший на съезде женской

Е. ФОКИН

ОТ ЗАВОДОВ ДО ЗЕРНА

ДИАПАЗОН СОВЕТСКИХ ЗАКУПОК НА ЗАПАДЕ

Диапазон советских закупок на Западе

Советское правительство, которое еще совсем в недалеком прошлом делало основной пропагандистский упор на так называемую самообеспеченность страны промышленной и сельскохозяйственной продукцией, сегодня вынуждено производить интенсивные закупки заграницей.

В январском номере журнала «Внешняя торговля» помещена таблица, из которой следует, что в первом полугодии 1975 года ввоз товаров в СССР превышал вывоз на 1,8 миллиарда рублей. И поскольку торговля с сателлитами была искусственно сбалансирована, то из этого следует, что дефицит в советской внешней торговле образовался за счет взаимоотношений с другими странами.

Анализ ряда западных источников показывает, что дефицит во внешней торговле Советского Союза возникает в результате торговли с промышленно- развитыми странами, причем с этими странами СССР в течение всей прошедшей пятилетки имел отрицательный торговый баланс, то есть ввоз из этих стран значительно превышал вывоз туда советских товаров. В результате полагают, что в торговле с этими странами Советский Союз будет иметь к концу 1976 года дефицит в 9 миллиардов долларов.

Мне пришлось внимательно изучить

† 11-го апреля 1976 года в Буэнос Айресе тихо скончалась
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ
ВЕРА ПЕТРОВНА КОСИНОВА,
о чем сообщают друзья покойной

† Правление Обще-Кадетского Объединения в Аргентине с глубоким прискорбием извещает о скоропостижной кончине своего однокашника

ВЛАДИМИРА РУДОЛЬФОВИЧА БАУМАНА

ПОЛКОВНИКА АРТИЛЛЕРИИ ИМПЕРАТОРСКОЙ АРМИИ, ВОСПИТАНИКА МИХАЙЛОВСКОГО ВОРОНЕЖСКОГО КАДЕТСКОГО КОРПУСА ВЫПУСКА 1912 ГОДА И КОНСТАНТИНОВСКОГО АРТИЛЛЕРИЙСКОГО УЧИЛИЩА ВЫПУСКА 1914 ГОДА

и выражает свое глубокое соболезнование семье покойного

† Объединение Институток сообщает,
что в ПЕРВУЮ годовщину смерти

ЕЛИЗАВЕТЫ ЛЬВОВНЫ АБАМЕЛИКОВОЙ

в субботу 8-го мая в 17,30 часов в церкви Св. Владимира (San Martín 344, Villa Ballester) будет отслужена панихида.

ИСПРАВЛЕНИЕ

В прошлом, 1364-ом номере на 4-ой стр. статья Е. Фокина озаглавлена: «ОБОРОНЯТЬСЯ ИЛИ ЗАЩИЩАТЬСЯ?». Надо читать: «ОБОРОНЯТЬСЯ ИЛИ РАЗОРУЖАТЬСЯ?».

секции еврейской Антидиффамационной Лиги Бней Брит, что продажа самолетов была бы «опасным поступком, ведущим к не менее опасному изменению соотношения сил на Среднем Востоке».

Еврейские организации в Соединенных Штатах не скрывают, что они приложат все усилия к тому, чтобы воздержаться на сенаторов и конгрессменов и добиться резолюции Конгресса, запрещающей правительству Соединенных Штатов снабжение Египта каким-либо вооружением.

СВЯЩЕННИК Д. ДУДКО

Нам пишут из Вашингтона:

По полученным здесь сведениям, московская патриархия изменила свое отношение к священнику о. Дмитрию Дудко, которому она в 1974 году запретила произнесение проповедей, привлекавших значительное число верующих, и которого она в декабре 1975 года отстранила от должности настоятеля прихода в Кабанове под Москвой.

Возглавляющий московскую епархию патриархия митрополит Серафим вызвал о. Д. Дудко и сообщил ему его наз-

начение на должность настоятеля прихода в Гребневе, в 20 милях от Москвы.

ЕВРЕЙСКАЯ ЛИГА

Нам пишут из Нью Йорка: «Нью Йорк Таймс» сообщил, что Еврейская Лига Самообороны постановила продолжить демонстрации перед зданием, в котором живут сотрудники советской делегации в Организации Объединенных Наций, несмотря на то, что некоторые участники этих демонстраций были арестованы полицией и задержаны на короткое время.

В сообщении Лиги сказано, что она насчитывает 15 тысяч членов, из которых каждый предпочитает подвергнуться аресту, чем отказаться от участия в антисоветских демонстрациях.

Вице-директор Лиги Д. Фиш заявил представителям печати, что Лига сознательно «стремится вызвать кризис в отношениях между Соединенными Штатами и СССР». Правительство Соединенных Штатов не предприняло пока никаких мер против упомянутых демонстраций. Американский представитель в

дефицит со странами Запада, и его причины. Девятая пятилетка была провалена, в чем легко убедиться, сравнив отчеты ЦСУ с опубликованным в 1972 году планом этой пятилетки. Поэтому то, что не сумели сделать советская промышленность и сельское хозяйство привело к компенсировать за счет резкого увеличения импорта готовой продукции, оборудования и предметов питания из развитых стран. В то же время Советский Союз не смог выступить равнопрочным партнером для этих стран ни по количеству своих товаров, ни, главным образом, по их качеству. В результате, закупки дорогостоящего оборудования приходится оплачивать поставками гораздо более дешевого сырья. Попытки увеличить продажу золота привели к снижению мировых цен на него, что способствовало обесценению советского золотого запаса. Правда, несколько помогло организованное арабскими странами повышение цен на нефть.

Кроме того, не следует забывать, что часть своих ресурсов СССР — в революционных целях — отвлекает на «помощь» слаборазвитым странам, после чего ему приходится самому выступать в весьма сходной роли просителя перед Западом.

Однако возникает вопрос — что же, все-таки, происходит с советской промышленностью? На это можно ответить: созданный в СССР гигантский промышленный аппарат работает с чрезвычайно низкой эффективностью главным образом из-за давно устаревших методов, фактически никогда не бывших пригодными, управления народным хозяйством.

НАША СТРАНА

ОРГАН РУССКОЙ МОНАРХИЧЕСКОЙ МЫСЛИ

Издатель-Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Соредактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Статьи, подписанные фамилией или инициалами, не обязательно всегда полностью выражают мнение редакции. Редакция не отвечает за содержание публикуемых объявлений, сообщений и иных документов, исходящих от учреждений или частных лиц. Редакция не возвращает присланные ей материалы.

Телефон Редакции: 52-7426.

Объединенных Наций В. Скрантон заявил, что он «обеспокоен выступлениями против советских дипломатов» и «пытается установить, нарушают ли эти демонстрации федеральные законы».

АМЕРИКАНСКИЕ КАТОЛИКИ

Нам пишут из Нью Йорка:

Часть американских католиков все больше склоняется от традиций своей Церкви и подражает самым радикальным сектантам в превращении христианских богослужений в кощунственные спектакли.

Так, например, приуроченное к католическому празднику Пасхи «богослужение» в принадлежащей Колумбийской университету в Нью Йорке часовне Св. Апостола Павла состояло в «балете», названном «Крестные страдания согласно Марии». В сообщенной собравшимся на это представление лицам программе было сказано, что танцы изображают «распятие, так, как его видела Мария».

АМЕРИКА И ИЗРАИЛЬ

Нам пишут из Вашингтона:

Государственный секретарь (министр иностранных дел) Соединенных Штатов Генри Киссингер произнес речь в собрании Еврейского Конгресса в Америке и сказал, что С. Штаты «никогда не допустят изоляции Израиля». Он прибавил, что «существование и безопасность Израиля — несомненное и постоянное обязательство Соединенных Штатов».

Во время этого собрания Киссингеру были вручены напечатанная в 1968 году в Иерусалиме Библия на еврейском языке и грамота, в которой он был назван человеком, «мечтающим о том, что народы, несмотря на их идеологические расхождения, найдут путь к миролюбию и со существованию».

Низкая эффективность — следствие социализма.

Советские предприятия заняты «выполнением плановых показателей», а не реальной производственной деятельностью в интересах потребителей. Поэтому им зачастую невыгодно перестраиваться на выпуск современной высококачественной продукции; — им чаще всего невыгодно модернизировать производство — все это может помешать « выполнению плана».

Строики, даже такие важные, как БАМ, получают неработающую технику («Известия», 29 марта 1975 года), изготовленную лишь бы выполнить план — поэтому машины приходится покупать за рубежом. Возникают поразительные ситуации, когда, например, показатель плана строительства выполняется, а само строительство практически — не движется, как это происходит на Камазе («Правда», 26 декабря 1974 года). В результате приходится заказывать за границей целые заводы.

В итоге такого хозяйствования и остается внешнеторговый дефицит. А выгоды закупок за рубежом представляются весьма сомнительными, поскольку на купленных машинах и целых предприятиях также будут выполнять бумажный план, с теми же результатами для народного хозяйства — ну, может быть, немножко лучшими, поскольку техника лучше. Конечно, в какой-то мере внешняя торговля помогает облегчить положение советской экономики. Вопрос лишь в том как долго можно будет практиковать столь широкий диапазон закупок — от заводов до зерна — со столь низкими результатами?

Е. ФОКИН

Отсюда понятен и внешнеторговый